CINEMATICA
Wovimiento Circular Uniforme (M.C.U.)

1. El periodo de traslacion de la Luna en su movimiento alrededor de la Tierra
es de 27,3dias. Si la distancia media entre ambos astros es de 385000 km,
calcula:

a) Lavelocidad angular y la velocidad lineal del satélite.

b) El angulo barrido y el espacio recorrido en un dia.

c) Laaceleracién del movimiento.
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2. Laecuacion vectorial del M.C.U. es:
7(t) = R - [cos(wt) I + sen(wt)]]
con w constante. Obtén los vectores velocidad y aceleracién, y sus médulos.
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3. Un moévil describe un M.C.U. de 30cm de radio a 10m/s. Calcula:
a) Lavelocidad angular (en rad/s y rpm).

b) El periodo y la frecuencia.

c) Elnumero de vueltas que da en 15minutos.

d) Laaceleracidn.
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Wovimiewto Circular Uiiformemente Acelerado (M.C.UA.)

4. A partir de las ecuaciones del M.C.U.A., obtén la expresion matematica que
relaciona la velocidad angular con el angulo barrido. ;Cudl serfa su
equivalente para el M.R.U.A.?

’ W= o+ HCG —to) .
Ecvaciores okl M.CU.A: 0o e 4 UQQC-b—’cD)—(——é—o(G:—‘Eo)
Dspgje bt e la ’g\‘menﬂ\\j asttop en o sqynals:

€k -)=
( X W2+t — 2We
>

woun LG
“€=‘€Q+wo—o<—+?o<(o( )

WolWJ o2 w? Uoo? _ Wwag
— + — < +
AR ol 223 24 L

WD — Wo

- %q w2 Ue? B o 2 o
¥= o + 2 —— T~ \ekeo_—zo(@w)

2 = 20— o) —> W = ig” + 2 (0=%)

—_— LU?'_

(o expres® Sgoialente en ef MRUA &8 V2 = U + 29(x —xo)



5. Untiovivo de 10m de radio gira a 6rpm. Cuando se apaga el motor, tarda 12s
en pararse. Calcula:

a) Lavelocidad angular inicial en rad/s.

b) Laaceleracién angular de parada, supuesta constante.

c) El ntimero de vueltas que da hasta detenerse, desde que se apaga el motor.

d) El espacio recorrido por un asiento (caballo) que se encuentra a r = 5m del
eje de giro durante la parada.

e) Suvelocidad lineal a los 10s de pararse el motor.

f) Laaceleracidn tangencial, normal y total de este asiento en ese instante.
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6. Justifica la equivalencia entre rpm y rad/s.

Una revolucidn, o una vuelta, corresponde a 2 - mw rad, y 1 min a 60 s. Por tanto, la
equivalencia sera:

1revolucion 1min anad_ T p
1min 60s 1rev —30ra /s

1rpm =

7. La velocidad angular de un disco disminuye uniformemente de 700rpm a
500rpm en 7s. Calcula:

a) Suaceleracion angular.

b) El nimero de vueltas que da en ese tiempo.

c) Eltiempo necesario para que, desde este momento, el disco se detenga.
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8. Lavelocidad de una rueda de 40cm de diametro pasa de 240rpm a 600rpm
en 10s. Si ha estado sometida a una aceleracidn constante, calcula el valor de
sus aceleraciones angular y tangencial.
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9. Una particula describe una circunferencia de 25cm de radio, aumentando su
celeridad de forma constante. En un punto A de la trayectoria, la velocidad es
de 1m/s, y en otro B, de 2m/s. Si el tiempo que tarde en llegar de A a B es de
0,5s, determina el modulo, la direccién y el
sentido del vector aceleracién en el punto A. B

El movimiento que sigue la particula es circular

uniformemente acelerado, y se puede representar
como:
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10.Dos moviles, A y B, inicialmente en
reposo, se encuentran, respectivamente,
en las posiciones (=R, 0) y (R, 0).
Simultaneamente comienzan a recorrer
una circunferencia de radio R, a, /
haciendolo A en sentido horario y
aceleracion angular a;, y B en sentido A
antihorario con aceleracion angular a,:

a) ;Que relacion debe haber entre a; y a,
para que se encuentren en un punto

P, cuyo vector posicién forma un angulo
de 30° con el semieje positivo X?

b) ;Que velocidad lineal tendra cada movil en ese instante, si a; = 0,5rad/s*?

Los dos méviles llevan un M.C.U.A. El esquema de ambos movimientos es el que se
muestra a continuacioén, a la derecha, y el dngulo de barrido de cada uno de los
moviles es:
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11. Calcula, en unidades SI, la velocidad lineal y la aceleraciéon normal de un
punto sobre la Tierra situado en un lugar de 40° de latitud (R = 6,4 - 10°m).
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Cuando un cuerpo rota, todos sus puntos describen un movimiento circular
alrededor del eje de rotacién con la misma velocidad angular. Los que se encuentran
mas alejados del eje de rotacion tienen mayor velocidad lineal, pues recorren, en el
mismo tiempo, mas espacio que los que se encuentran mas cerca.

Un cuerpo situado en el ecuador terrestre describe una circunferencia de radio igual
al radio del planeta, mientras que si se sitia en alguno de los polos no se desplaza,
solo rota.

12. Un movil describe un M.C.U. de 2m de radio con velocidad angular w; =
2rad/s. Cuando pasa por el punto de corte de la trayectoria con el semieje X
positivo, otro mévil, inicialmente en reposo, comienza un M.C.U.A. en el
mismo sentido con aceleracién angular @ = 1rad/s?. Calcula:

a) Eltiempo que tardaran, desde ese instante, en volver a coincidir.

b) El angulo barrido por ambos hasta el nuevo encuentro.

c) Lavelocidad lineal de ambos en el momento del encuentro.

d) La aceleracion, y sus componentes intrinsecas, cuando coinciden.
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